

唐源一行开展国庆节前走访慰问 “云岭楷模”道德模范活动

本报讯(记者 苏秀)新中国即将迎来75周年华诞。9月27日,受市委书记苏永忠,市委副书记、市长杨承新委托,市委副书记唐源,市委常委、市委宣传部长谢宏一行走访慰问了2013年“云岭楷模”洪世祥、第八届云南省道德模范邓永平,为他们送去节日的问候和祝福,并向他们致以崇高的敬意。

昭通市人大系统 “不负人民重托”演讲比赛圆满落幕

本报讯(记者 苏秀)9月26日,昭通市人大系统“不负人民重托”演讲比赛在市广电中心演播大厅举行。市人大常委会党组书记、主任王斌出席活动并为获得一等奖的选手颁奖。

曝光台

别让不文明行为煞风景



文明旅游是一道亮丽的风景线,树牢文明旅游意识,提升文明旅游素质是每个人应尽的义务和责任。金秋时节,昭通中心城市各个公园的美丽风景吸引了众多市民前来游玩。但一些不文明旅游行为大煞风景,与和谐美丽的风景格格不入。

法治昭通 天天说法

退出现役的残疾军人是否属于优抚对象?

【有事要问】退出现役的残疾军人是否属于优抚对象? 【身边案例】残疾军人小李退役后,并不知道自己是否属于抚恤优待对象,于是小李咨询,退役的残疾军人是否属于优抚对象? 【意律师解答】为了保障国家对军人的抚恤优待,激励军人保卫祖国、建设祖国的献身精神,加强国防和军队建设,让军人成为全社会尊崇的职业,2024年8月1日,中华人民共和国国务院、中央军委令公布《军人抚恤优待条例》,2024年8月5日,中华人民共和国国务院、中央军委令公布《军人抚恤优待条例》,自2024年10月1日起施行。

昭通市司法局 审核 云南意衡律师事务所 供稿

金塘镇:集体经济破局 走出产业发展新路子

◆通讯员 黄玉琳 钟慧乾

走进巧家县金塘镇梨树村粮油套种农业综合示范园项目建设基地,上万棵新种植的石榴树郁郁葱葱。不远处,工人们正在采挖黑花生,旁边2座布局整齐的大棚雏形初现,在阳光下显得格外醒目。

为摆脱困境,金塘镇努力想法子、求路子、破困局,及时成立工作专班,数次下沉一线调解,多次召集群众研究,积极向上向外对接协调,通过依法管理盘活农村闲置土地资源及探索灵活多样的用地方式,开展资产评估、合同解除、法律调处等相关工作。同时,积极邀请云南关山农业有限公司入驻梨树村,签订《巧家县金塘镇梨树村粮油套种农业综合示范园项目协议书》,不断盘活扶贫资产。

据云南关山农业有限公司负责人介绍,项目建成后,将覆盖村民371户1379人;2025年,果蔬项目全面投产后,预计助力村集体增收15万元,带动户均增收1000元。

土地资源,有效做到“地上”和“林下”兼顾,实现一地多种、一地多收,有效促进农业增效、农民增收、农村增绿。待特色农业产业发展成熟后,梨树村还计划新建占地3000平方米的太空舱观光民宿区,推动农旅融合发展。



我市公安机关举办首届警犬技术实战比武

近日,我市公安机关举办首届警犬技术实战比武。全市各县(市、区)的7支警犬技术代表队、17名警犬技术员、22只警犬参赛。实战比武历时3天,采取实战实景模拟考评形式,设置了追踪、物证搜索、搜毒、搜爆、巡逻防暴5个科目。经过比拼,来自市公安局警犬基地、昭阳区、巧家县、威信县和水富市的9人荣获单项奖。



市公安局警犬基地 供稿



上接第1版《坚实筑牢教育事业发展根基》 推动高等教育进入普及化阶段,2012年至2024年,全省高校由68所增加到92所,在学人数从73.77万人增加到167.03万人,高等教育毛入学率达57.4%,提高33.1个百分点。以云南大学为主,昆明理工大学、云南师范大学共同参与,联合北京大学、清华大学、南开大学共同举办,组建西南联合研究生院,并实现联合培养。云南大学“双一流”建设取得阶段性成效,全省高校作为第一完成单位获国家科学技术奖数量占全省获奖总数的42.1%,获云南省自然科学奖数量占全省获奖总数的70.7%。截至目前,全省高校累计培养输送294.26万名高素质人才,保持高校毕业生就业大局总体稳定,为全省经济社会发展提供了有力的人才支撑和智力支持。

为了满足人民群众从“有学上”到“上好学”的期盼,我省在聚焦办好老百姓“家门口”的学校上持续发力。持续推进学区制集团化办学,扩大基础教育优质资源覆盖面。采用“优质学校+薄弱学校(农村学校+新建学校)”模式办学,助力薄弱学校提质增效,实现资源共享和城乡校际一体化均衡发展。推动教师交流轮岗实现优质师资共享,组建名师教育教学指导团队实现优质教学资源共享,统筹教育教学校所实现优质硬件资源共享。

为党育人,为国育才。聚焦立德树人根本任务,德智体美劳全面发展的育人体系正全面构建,以教育质量的稳步提升助力人人出彩、人人成才。近年来,登上央视元宵晚会的合唱节目《小雅·鹿鸣》,没有一个“小眼镜”的红河屏边湾塘小学、临沧沧源的“背篓网球少年”等频频“出圈”,获得众多网友关注和点赞,这是我省推动“五育并举”的生动缩影。

坚持党的领导的坚强阵地。 落实立德树人根本任务成效显著—— 创新打造我省学校思政教育第一“金课”张桂梅思政大讲堂,形成高校百场形势政策报告会、全省学校党组织书记校长“同讲一堂思政课”等一批扎根云岭大地的“大思政课”品牌。云南大学马克思主义学院获批全国重点马克思主义学院,成为全省唯一入选高校。打造一批中小学学科德育特色课堂和高校课程思政示范课程,成为全国思政改革创新先行试点地区。创建“守望云心”学生心理服务平台,全天候提供心理咨询和疏导。在全国率先推进中考体育美育改革,构建省、州(市)、县、校四级体育联赛体系和美育展示平台,成为全国青少年校园足球、篮球、网球改革试验区。在全省率先出台初中学生劳动教育综合评价方案,创建全国中小学劳动教育实验区3个,省级劳动教育研学实践基地59个,劳动教育示范校609所。

上接第1版《祖国欣欣向荣 我们的生活幸福美好》 1973年,罗云贤加入中国共产党。此后,他一直以共产党员的标准严格要求自己,始终践行“为人民服务”的宗旨,在教育战线上默默耕耘,为教育事业作出了贡献。他言传身教,以身作则,教会学生做人的道理,教育学生要懂得感恩。他直言,他家过去非常贫困,他是靠政府与老师的帮助才能顺利完成学业。罗云贤从事教育工作后,将同样的爱传递给了自己的学生,经常资助贫困学生,让他们安心上学。

罗云贤有3个子女,他教书育人的同时,也经常教育子女要努力学习,长大后成为对国家、对社会有用的人。目前,他的子女都在行政事业单位工作,在平凡的岗位上贡献自己的力量。 退休后,罗云贤喜欢打门球,还加入了大关县老年门球队。除每天上午打门球外,他还参加各种老年运动比赛。“我个人的生活可以说跟祖国一样,在不断发生着变化,祖国是一天比一天好,我也是一天比一天好。”罗云贤幸福地说道。

治理大数据“杀熟”顽疾

近年来,我国在平台经济监管方面建章立制力度持续加大,《禁止滥用市场支配地位行为规定》《关于进一步压实网站平台信息内容主体责任的意见》等政策法规陆续出台,引导和激励平台企业加强技术革新、提升和创新服务模式,促使平台经济在引领发展、创造就业和国际竞争中发挥越来越重要的作用。

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,促进平台经济创新发展,健全平台经济常态化监管制度。未来,治理大众关注的大数据“杀熟”等平台经济顽疾,应当从多方面着手,进一步推动常态化监管。

提升治理手段。需加快明确行政处罚实施细则和裁量权标准,明确新兴概念与执法标准,提升监管政策的可预期性,更多使用柔性执法方式,为平台企业正常经营吃下“定心丸”。

推进协同治理。构建“国家规制+行业自治+用户参与”的多利益相关方协同治理机制。各级监管机构可与工信部、网信办、高等院校、科研院所等通力合作,吸纳相关领域专家,加强完善监管。充分调动行业自律协会积极性,敦促平台合规自治。

畅通反馈渠道。建设完善的信息网络保护机制,涵盖配套建设相关服务平台,完善和统一激励制度设计。构建包括动态预警系统、专题访谈、“监管沙盒”在内的常态化沟通交流机制,实时关注平台变化,柔性调整监管政策。建立大模型动态预警系统,实时监控平台交易、网络舆情等,实现精准预测与靶向监管。

登报作废 沈成芳不慎遗失云CT2578(准:216)号出租车的道路运输经营许可证正、副本,证号:滇交运管许可城客字530606000216号;镇雄县巡游出租汽车经营权使用协议书;镇雄县巡游出租汽车设备使用合同。特登报作废。

广告